

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 117 (6712)

Пятница, 11 июня 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!



Александр Николаевич Уткин — один из опытнейших шоферов совхоза «Родина». Его отличительная черта — бережное отношение к технике, ответственность за порученные задания.

А. Н. Уткин награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

НА СНИМКЕ: А. Н. Уткин.

Фото Ю. Терентьева.

ПЕРВЫЙ РЕКОРД В ИЮНЕ

Коллектив шахты № 3 начал первую декаду июня с отставания от плана по добыче сланца, а 9 июня достигнув первый успех: суточный план добычи в целом по шахте перекрыт на 270 сверхплановых тонн. Это первый шахтерский рекорд в текущем месяце. В эти сутки хорошо трудились коллективы участка внутришахтного транспорта.

Перевыполнили суточный план коллективы первого и третьего участков, добывающие бригады А. И. Смирнова, Н. З. Хатунцева и А. Н. Петрова.

ДВЕ ПОБЕДЫ БРИГАДЫ

В цехах регенеративного завода, как и во всему объединению «Красный треугольник», идет соревнование в честь 50-летия со дня образования ударных бригад. Дважды в этом соревновании была в числе победителей швейная

бригада заготовщиков цеха резиновой обуви Т. Н. Саблиной.

В мае эта бригада также достигла высокой выработки: план завершила на 117,2 процента. Качество текстильных заготовок для резиновой обуви хорошее.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

В мае коллективу участка № 1 треста «Севзапэлектромонтаж», работающему на сланцевских и кингисеппских пусковых объектах, необходимо было выполнить на 70.000 рублей объем электромонтажных работ, а сделал — на 75.000 рублей.

Лучших производственных показателей на сланцевских стройках достигла бригада электромонтажников И. П. Кожеко, выполнившая месячный план на 120 процентов.

ВПЕРЕДИ — АВТОКОЛОННА № 1

Коллектив производственного объединения грузового автомобильного транспорта майский план грузооборота в тоннах завершил на 100,1 процента, по сверхплановым доходам — на 103,8, по прибыли — на 104,9 процента. В мае полностью выполнен коэффициент выхода автомашин на линию, что является большой заслугой ремонтной службы.

Лучших производственных показателей среди автоколонны № 1 достиг коллектив автоколонны № 1 (начальник А. Я. Чернышев). Он

и бригадировка кормов. С 20 по 31 мая уложили здесь 76 кубометров бетона. Средняя выработка на каждого работавшего составила 126 процентов. Одновременно были подготовлены фундаменты для склада готовой продукции.

На строительстве фундаментов неизменно работали плотники

С. П. Буравкин, С. И. Коробков, П. Ф. Гайсенок, А. В. Метельков, В. П. Горбунов и студент-практикант Беседского сельскохозяйственного техникума Владимир Зарюта. Все они владеют не только профессией плотника, но одинаково хорошо владеют специальностями

бетонщика и монтажника железобетонных

фундаментов.

Старые кадровые строители

передают свой богатый про-

изводственный опыт мол-

одым рабо-

чим. Сейчас,

например, в

бригаде про-

ходит произ-

водственное

обучение Сергея Коробкова.

Наставник у него — плот-

ник В. П. Горбунов. Надо ска-

зать, что труд наставника не

пропадает даром: его воспитан-

ник Сергей Коробков твердо

решил связать свою судьбу со

стройкой.

В июне нам предстоит подго-

товить фундаменты для скла-

да готовой продукции, для ци-

стерны жидкого топлива и вы-

полнить большой объем работ

на строительстве насосной в

деревне Выскатка.

Скажу несколько замечаний

о неравномерной доставке бето-

на с комбината «Стройдеталь».

Согласно графику строитель-

ства я как бригадир ежеднев-

но даю заявку на равномерную

доставку бетона на объект в

течение всего рабочего дня. Ут-

вержденный график не выдер-

живается: бетон обычно приво-

зят не раньше 10—11 часов и

весь одновременно. Естествен-

но, уложить сразу 10—15 кубо-

метров бетона просто физиче-

ски невозможно. Поэтому бетон

лежит по два—три часа на

строительной площадке, теряет

свой качества. Поэтому диспет-

черской службе комбината

«Стройдеталь» и строительного

треста № 63 необходимо стро-

же следить за соблюдением ча-

сного графика доставки бето-

на на сельские объекты.

В. БАРАНКОВ,

бригадир специализирован-

ной бригады плотников

ПМК-102.

Извещение о созыве седьмой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XV созыва)

Рекомендованная повестка дня:

- О ходе выполнения наказов избирателей, внесенных в период подготовки к выборам в местные Советы.
- Отчет о работе отдела социального обеспечения.
- Отчет о работе постоянной комиссии по делам молодежи.
- Информация о ходе выполнения решения городского Совета «О мерах по дальнейшему улучшению использования техники и внедрению комплексной механизации в сельхозхозяйствах района на 1973—1975 годы» от 31 августа 1972 года (VIII сессия XIII созыва).
- Сообщение депутата избирательного округа № 2 Ильиной Людмилы Ивановны о выполнении ею депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 24 июня 1976 года в 14 часов в ДК СПЗ «Сланцы», в малом зале.

Исполнительный комитет.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Советуются молодые специалисты

В производственном объединении «Ленинградсланец» состоялось собрание молодых специалистов. С докладом выступил заместитель директора объединения по кадрам В. И. Гаврилов. Были обсуждены вопросы организации труда, быта и отдыха молодых производственников. Уча-

стники собрания строго оценили деятельность совета молодых специалистов (председатель В. Леонтьев). Было высказано немало серьезных замечаний в его адрес. Ребята внесли ряд предложений.

Конкурс мастерства

В ремонтно-механическом цехе завода «Сланцы» состоялся конкурс профессионального мастерства молодых токарей и слесарей. Соревновались по двум группам: высококвалифицированные рабочие — в одной из них, а ребята с первым и вторым разрядами — во второй. Блестяще выдержал экзамен по теории и практике токарь Виктор Садкаускас. На втором месте — Валерий Никишин, на третьем — Михаил Кривоенко. По второй группе токарей первенство одержал Александр Колобов, на втором месте — Виктор Фомичев, на третьем — Александр Новиков.

В соревновании молодых слесарей лидировал Владимир Тимофеев. Призовое место также занял Владимир Александров. Прошлогодний победитель конкурса Борис Зайцев в этот раз лишь на третьем месте. Во второй группе слесарей наибольшее количество баллов набрал Сергей Анохин, на втором месте — Леонид Анашов, на третьем — Владимир Головин.

Вернулись в свой совхоз

В нашем совхозе много молодых механизаторов. Андрей Базарный, Николай Огурцов и Владимир Шильненков по направлению хозяйства окончили Бегуницкое сельское профессионально-техническое училище. Они получили специальность тракториста и теперь работают в совхозе. Сначала они ремонтировали технику, затем бороновали многолетние травы, дисковали и культивировали поля. Работают наши парни на совесть.

Н. ДАВЫДКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Старопольский».

Подготовка к школе

Сейчас 24 молодых производственника с регенеративного завода держат выпускные экзамены в школе работающей молодежи. А на предприятии уже идет подготовка к следующему учебному году. Недавно здесь проведено совместное заседание комиссии по вовлечению молодежи в ШРМ с комитетом ВЛКСМ на швейном участке. Большой эффект дает индивидуальная работа: десять комсомолок, не имеющих среднего образования, подали заявления в школу.

Возвратить былую славу

Когда-то комсомольская организация нашей шахты славилась своими спортивными достижениями. Теперь даже команда для участия в городских соревнованиях набирается с трудом. Положение сложилось серьезное. Комитет ВЛКСМ вынес вопрос «О задачах комсомольской организации по развитию спорта среди молодежи» на повестку дня комсомольского собрания. На нем заслушали отчет спортивного инструктора шахты Л. Журавлевой. Разработан план конкретных мероприятий. В этом месяце все комсомольцы сдадут нормы ГТО по летним видам спорта. Надеемся, что мы вернем былую спортивную славу.

Ю. ЗАВЬЯЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени С. М. Кирова.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ГОРСОВЕТА

Депутаты и жизнь

Шесть постоянных комиссий Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся провели заседания совместно с другими комиссиями. Комиссии по промышленности, здравоохранению и социальному обеспечению слушали вопрос «О состоянии заболеваемости и условиях труда и быта на шахте «Ленинградская» и заводе «Сланцы».

Ход строительства очистных сооружений города и гидроздолоудаления на заводе «Сланцы»

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



БОЛЬШАЯ СТРОЙКА ВОЛГОДОНСКА

МОСКВА. Техническую документацию и проект детальной планировки первого очередного жилого массива передали строителям Волгодонска архитекторы московского института «Гипророг». Московские специалисты разработали также предложения по застройке всех микрорайонов города, его общественного, учебного и медицинского центров.

Бурное развитие Волгодонска определило завод «Атоммаш» — одна из важнейших строек пятилетки. Сейчас на берегу Цимлянского моря по генеральному плану возводится практически новый город. Сделать его комфортабельным и красивым — таков девиз столичных зодчих.

ТИШИНА В БЕЛОРУССКИХ ЛЕСАХ
МИНСК. Тишина воцарилась в охотничьих угодьях лесов Белоруссии. Ничто не должно помешать гнездовью птиц, выводу молодняка лосей, оленей, косуль, диких кабанов и других зверей. Запрещен их отлов. Там, где обитают звери и птицы, ограничиваются лесохозяйственные и лесозаготовительные работы, выпас скота. Интересы сохранения фауны, охраны лесов и торфяных залежей от пожаров соблюдают гидромелиораторы и торфозаготовители. Устанавливается строгий контроль на массовых туристических маршрутах.

Проведение месячника тишины, объявленного Министерством лесного хозяйства БССР на июнь, будет способствовать не только умножению фауны, но и защите лесных угодий от пожаров в летний период.

РЕДКИЕ РАСТЕНИЯ КОПЕТДАГА

АШХАБАД. Редкие виды растений Туркмении обнаружила экспедиция ботаников, возвращавшаяся с Копетдага. Одна из находок — мандрагора, растущая в ущельях гор Хорасана и Сюнт (район Карап-Кала). Ученые предполагали, что мандрагора туркменская в природе уже не встречается. Считалось, что это ценнейшее растение из семейства пасленовых с целебными плодами можно увидеть теперь только на Каракалпакской опытной станции. Оказывается, оно хорошо растет и развивается в естественных условиях. Среди обнаруженных и собранных для гербария во время экспедиции, в такие редкие растения, как орхидеи, лук Бавилова и копетдагский, ферула карлиновская и другие.

«ПД-8»: ЭКСКАВАТОР И САМОСВАЛ

ДОНЕЦК. Работу экскаватора и самосвала выполняют новые машины «ПД-8». Выпуск этих погрузочно-разгрузочных агрегатов освоили машиностроительный завод имени Ленинского комсомола Украины. Машина «вычерпывает» из забоя сразу восемь тонн горной массы и доставляет ее к рудоспуску. Вдвое ускоряется добыча, сокращается численность обслуживающего персонала.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

рассмотрели депутаты комиссий по охране природы, строительству и промышленности строительных материалов.

Постоянные комиссии по торговле и общественному питанию, социалистической законности и охране общественного порядка слушали информации руководителей городского торга о состоянии воспитательной работы в коллективах предприятий.

Комиссия по культуре провела выездное заседание в Загривье, где рассмотрен вопрос о работе культурно-образовательных учреждений Загривского сельского Совета по нравственному воспитанию трудящихся.

Постоянная комиссия по народному образованию рассмотрела вопрос о работе по комп-

лектированию школы работающей молодежи и средних учебных заведений города на 1976—77 учебный год.

В порядке контроля за исполнением решения исполкома городского Совета депутатов трудящихся № 193 от 28 мая 1975 года «О ремонтных работах по уличному освещению» рассмотрели постоянные комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. На одном из заседаний постоянной комиссии депутату В. Г. Семенову было поручено проверить выполнение этого решения. На этом заседании комиссии он доложил о результатах проверки.

А. ТИМОФЕЕВА,
инструктор горисполкома.

...Вот и минуло два года. Казалось, совсем недавно мы здесь, в этом же зале собирались на первое занятие, а теперь уже волниение иного порядка: закончена учеба, сегодня наша последняя встреча.

В ПОЛКУ ПРИБЫЛО

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Ее начала секретарь горкома партии В. П. Ильина. Напутствуя выпускников отделения политинформаторов по вопросам культуры пропагандистского факультета Сланцевского филиала Ленинградского университета марксизма-ленинизма, Виргиния Павлова желает им творческих успехов в пропаганде полученных знаний.

Полученные знания. Пожалуй, у нас в их приобретении были одни трудности: мне как преподавателю, в плотную столкнувшемуся с интересными проблемами этики, эстетики, современной культуры, приходилось и много изучать, знакомиться с материалами, готовясь к очередной лекции; моим слушателям не менее трудно было постигать хоть и увлекательную, но и сложную, не известную в тоночках область знаний.

И. Б. Замураева, горный мастер шахты «Ленинградская», на своем предприятии еще и член товарищеского суда. «Убеждаемся, что целенаправленная воспитательная работа с людьми дает ощущимые плоды: поднимает у них чувство долга, повышает ответственность, заботу о сохранности социалистического имущества», — рассказывала И. Б. Замураева.

Однако работа эта должна быть и постоянной, и индивидуальной.

На участке ВШТ шахты имени С. М. Кирова, где трудится А. А. Мартынович, еще не изжиты нарушения трудовой и общественной дисциплины.

В прошлом месяце совершил прогул, один побывал в медвытрезвителе, один стал нарушителем общественного порядка.

«Наверно, все еще недостаточно активно мы с такими боремся», — считает А. А. Мартынович.

Многие слушатели уже решили и то, как распорядятся полученными знаниями.

Е. Ф. Макарова с цементного завода уже наметила ряд выступлений-лекций по темам изученной программы.

Выступала уже с лекциями по эстетике Н. П. Парчевская, зав. отделом магазина «Радуга», в творческом плане С. В. Громовой, работающей в ПМК-102, обязательство прочесть перед своими сверстниками-комсомольцами три лекции по вопросам культуры.

И так практически каждый: знает, зачем учился, довolen полученными знаниями, готов их применить на практике.

...А сегодня мы расстаемся. Слушатели (а к финишу их пришло 50 человек) получают дипломы, последние напутствия, дарят нам цветы, обращают к преподавателям слова благодарности.

Значит два года не прошли даром, значит полк идеологических бойцов получил существенное пополнение.

А. МАНКУНИ, преподаватель Сланцевского филиала Ленинградского университета марксизма-ленинизма.



Комплексная бригада ПМК-102, которой руководит Б. Е. Кудрявцев, работает сейчас в Загривье. Они построили столовую, заканчивают отделочные работы в 27-квартирном жилом доме. Строят пункт технического обслуживания. Коллектив в этом году дважды занимал первое место в социалистическом соревновании среди бригад ПМК-102.

НА СНИМКАХ: одна из лучших каменщиц бригады, ударник коммунистического труда Валентина Васильевна Кудрявцева; (внизу) кладка перегородок в помещении пункта технического обслуживания.

Фото Ю. Терентьева.



ОБСУДИЛИ ИТОГИ

Профсоюзный комитет цеха помола цементного завода регулярно в первой декаде каждого месяца подводит итоги соревнования технологических смен, занятых на выработке цемента и известняковой муки.

В цехе 7 июня состоялось рабочее собрание, на котором обсуждали итоги работы за пять месяцев и задачи на июнь. С докладом выступил начальник цеха Г. Л. Бондарь. В числе передовых он отметил технологическую смену молодого мастера В. П. Абашиной. Ей присуждено первое место в цеховом соревновании за май. Средняя выработка в этой смене составила 100,2 процента. Второе место заняла технологическая смена мастера Н. М. Чернова.

На собрании выступила председатель цехового профсоюзного комитета В. И. Великоборец. Она рассказала о ходе соревнования среди смен за досрочное выполнение годового плана и повышенных социалистических обязательств.

И. ГРИГОРЬЕВ.

22 МАЯ в нашей газете напечатан материал рейда «На кавуне пионерского лета». Редакция получила ответы на высказанные в нем критические замечания.

Председатель завода профсоюза с комбината «Стройдеталь» Н. А. Зайцев сообщил, что на детской площадке, закрепленной за этим предприятием, «отремонтированы все имеющиеся на ней сооружения».

Начальник жилищно-коммунальной конторы строительного треста № 63 Н. В. Диденко ответила, что детские площадки (у кинотеатра «Труд» и на улице Жуковского, 6-б) приведены в порядок.

Приняты комиссии и начали работать все детские площадки, подшефные коллективу завода «Сланцы». Об этом написал в редакцию секретарь парткома завода «Сланцы» Н. Ф. Нечаев.

НА ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ

Идет пионерское лето

Хороший подарок сделал ребятам коллектив цементного завода. Детская площадка в районе 17-го квартала в Больших Лучах радует не только малышей, но и их родителей. Папы и мамы знают, что их ребятишки найдут себе занятие по душе. Самые маленькие строят песочные домики, а кто постарше — с увлечением катаются на каруселях и удобных качелях. Для школьников самое любимое занятие — спортивные игры. Есть волейбольная площадка, установлены баскетбольные щиты.

Активно помогли оборудовать эту детскую площадку комсомольцы цементного завода (секретарь комитета Л. Скорюпина).

Они организовали несколько субботников по ее оформлению. Художник В. Кутузов нашел удачное цветовое решение. Яркие краски радуют глаз. Молодые производственники взяли постоянное шефство над этой площадкой. Ответственным за спортивную работу назначен В. Игнатьев. А. Арбатский будет тренировать ребят по волейболу, А. Игнатьев — по баскетболу.

На многие детские площадки города ребята приходят с удовольствием. Но есть еще и такие, где оборудование до сих пор не закончено. Вот о чем написал нам рабкор И. Десинов:

«На площадке «Чайка», за крепленной за пассажирским автопредприятием (на улице Кирова), до июня еще не начались работы. Если в прошлом году была хоть вывеска, то этим летом и ее нет. Исправны только беседка и бум. Остальное оборудование и спортивные снаряды пришли в негодность. Высятся лишь одиннадцать столбов. И вряд ли дети скажут добрые слова в адрес своих шефов, которые игнорируют решения местных городских органов. Еще в прошлом году поднимался этот вопрос, а «воз и ныне там».

Г. ШАМЫКАЕВА.

ОБЕДЕННАЯ дойка на животноводческом комплексе Монастырек совхоза «Родина» подошла к концу, когда молодой бригадир А. А. Жилан предупредил всех, чтобы не расходились — в красном уголке состоится рабочее собрание.

Приехали директор с главным зоотехником. Хотят поговорить с нами. Да и вы высказаете, что у вас заболело. Вот сейчас вернутся с пастбищ, и начнем.

Доярки оживились, закачивали дойку, переговариваясь:

— Наконец-то решили пожаловать. Может быть, хоть на этот раз помогут разобраться в наших делах.

— Давно пора, а то работаем целый месяц вслепую.

— Какое там месяц, с начала года не знаем, что надои.

— Да что и говорить-то без толку. Сколько ни говорили, все равно никакого проку.

— Эй, Галина, а может, это тебе премию привезли, которую «забыли» два месяца назад вручить? — подшутила над подругой одна из женщин.

...Закончили свои дела доярки, погнали скот на пастбища пастухи (так и не дождались собрания), а «гостей» все не было видно.

— Можете расходиться, женщины, не будет собрания, — раздалася вдруг голос бригадира.

— Как это не будет?

— А так вот. Уехали директор с зоотехником прямо с пастбища. Даже не заехали на ферму, — сообщил огорченный бригадир.

— Вот всегда так, приедут, покажутся на 5—10 минут и уедут, ни с кем не поговорив.

Работники фермы были возмущены: ведь им действительно надо было много сказать руководителям хозяйства. Уж очень напряженная обстановка создалась в коллективе в последние месяцы.

Что же случилось на Монастырекском комплексе? Чем так встревожены его работники? Причин для тревоги много.

Комплекс Монастырек — это настоящее современное животноводческое предприятие. Здесь есть все, чтобы работники его могли добиваться высоких надоев моло-

ка и привесов молодняка. Два просторных светлых двора, где сконцентрировано основное дойное стадо, родильное отделение, телятник, пункт искусственного осеменения. Внутри скотопомещений смонтированы молокопроводы для автоматической подачи моло-

ци до 60 процентов. Но чтобы добиться намеченного, порой недостаточно только усилий и стараний людей. Нужна помощь со стороны руководителей, специалистов хозяйства. И в этом прежде всего должен проявлять заботу и требовательность бригадир. Должен...

Последние месяцы фермой руководила молодой специалист Т. М. Крупенина. Неоднократно ставили перед ней доярки многие вопросы, скажем, об отсутствии полотенец для подмывания вымени коров, дезинфицирующих средств. Однако на протяжении всего этого времени их законные просьбы остаются невыполнимыми. Иносят женщины тряпки из дома. Но ведь это

еще и против правил санитарии. Этак, думается, можно окончательно убить в людях желание бороться за лучшие показатели, изжить дух соревнования.

Если говорить о соревновании, то оно здесь вообще не организовано. С начала года минуло пять месяцев, но работники фермы не знают, сколько они надоили от каждой коровы, сколько предстоит еще надоить, кто впереди, кто отстает. И так — каждый месяц. Так что возмущение работников фермы вполне понятно и оправданно. Ведь, чтобы человек работал с большей отдачей, ему надо чувствовать, что и о нем заботятся, что ему всегда готовы прийти на помощь, что его труд уважают, ценят. Но животноводы комплекса Монастырек похвалиться этим не могут. Не потому ли и результаты работы здесь снизились? Если в прошлом году от коровы за пять месяцев надоили по 1.054 килограмма, то нынче за тот же период — на 52 килограмма меньше. И качество молока «хромает».

Сейчас бригадиром фермы назначен молодой специалист с высшим зоотехническим образованием А. А. Жилан. Но одному ему крайне трудно будет сразу исправить положение дел в коллективе. Нужна постоянная поддержка со стороны руководителей, зооветеринарных специалистов совхоза «Родина», партийной и профсоюзной организаций, а не мимолетные наезды.

А. БЕДОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ ДОМ БЕЗ ХОЗЯИНА

ка, очистители и охладители его, транспортеры для удаления навоза, раздача кормов. На территории комплекса — вместительные сараи для хранения прессованного сена, тут же несколько траншей под сенос и енаж. А неподалеку от животноводческих помещений для пастбища скота отведены 160 гектаров долголетних культурных пастбищ...

И люди на комплексе работают в основном добросовестные, трудолюбивые. Вот, к примеру, мастера машинного доения Л. Ф. Цветкова, А. Г. Иванова, Г. С. Башарина. Каждая из них обслуживает по 54—56 коров и ежегодно добивается высоких надоев. Т. В. Ровинская, в прошлом одна из лучших доярок хозяйства, а ныне работница молочной, ветеринарный врач А. П. Варзина, пастухи А. Г. Пилабер и В. В. Шокот, слесарь молокопровода Э. В. Ровинский, техник-осеменитель Е. П. Сырова — все они составляют ядро коллектива и, чувствуя, всей душой болеют за его честь.

Но нет здесь в данном случае, пожалуй, главного — постоянного руководителя, умеющего повести за собой людей на решение поставленных перед ними сложных задач. А поэтому и нет дружного боевого коллектива, где бы были бы «один за всех, и все за одного».

Монастырекские животноводы поставили перед собой задачу: довести производство и продажу государству первосортной продукции

Сообщает ЛенЦНТИ

Новый режим кормления телят

Исследованиями Чимкентской государственной областной сельскохозяйственной опытной станции на опытах было установлено, что периодическое, неравномерное кормление молодняка разных видов положительно действует на рост и развитие его и на формирование хозяйствственно-полезных качеств, а также повышает коэффициент использования кормов. Суть этого режима заключается в том, что положенный для животных рацион скармливают не равномерными ежедневными порциями, а чередуя между собой определенные периоды скармливания с заниженной и завышенной нормами рационов, причем соотношение составных частей рациона не изменяется.

При таком режиме кормления среднесуточный привес повышеняется на 20—30 процентов. Он также способствует лучшему развитию дыхательной и сердечно-сосудистой системы.

Животные, выращенные в таких условиях, оказываются лучше подготовленными ко всяким изменениям условий существования. Быстрее привыкают к машинному доению. Такой режим питания можно применять с 20-дневного возраста.

Рекомендуются следующие периоды, через которые можно менять питательность рациона: для молодняка от 20-дневного возраста до 6 месяцев — 7 дней, от 6 месяцев до года — 10 дней, от года — 15—20 дней. Такой режим кормления особенно целесообразен как с биологической, так и экономической точки зрения.

ОБРЯДЫ И ЗДОРОВЬЕ

Обряды — необходимый атрибут любой религии, одна из форм внешнего проявления религиозности. С их помощью на протяжении веков церковь влияла на воображение людей, опьяняла их разум. В настящее время большинство из отправляющих религиозные обряды совершают их формально, в силу глубоко укоренившихся семейных традиций, привычки, часто не вдумываясь в их смысл, не отдавая себе отчет в том, что обряды могут причинить ущерб здоровью. Какую опасность для человека, для его здоровья таят в себе обряды?

Крещение — омовение новорожденного, освящение его, дающее право на «новую жизнь», защиту от «злых духов». При крещении ребенка трижды погружают в купель, смазывают лоб, ноздри, глаза, уши, рот, грудь, конечности в нескольких местах кисточкой густой душистой жидкостью. Кисточка не дезинфицируется, и это может явиться передатчиком инфекции.

Среди религиозных людей распространена вера в свойства «святой воды». Что же такое «святая вода»? В январе, когда церковь

отмечает праздник крещения, православные священники устраивают «водосвятие» в проруби на реке. Эту воду хранят потом в церкви в специальных сосудах, как правило, серебряных. Основным доводом «святости» крещенской воды для верующих служит то, что она не портится при длительном хранении. Но почему-то никто из верующих не вспомнит о том, что вода эта взята из проруби в разгар зимы, когда она содержит мало микроорганизмов и что хранится эта вода в серебряных сосудах. Как известно, серебро обладает бактерицидными свойствами. Так что не чисто молитв, а морозу и серебру обязаны «святая вода» своими необычными свойствами.

Церковь требует, чтобы обряд причащения совершился не реже одного раза в год, так как при этом будто бы укрепляется союз людей с богом. Причащение считается главным таинством христианской религии. В наши дни данный обряд принял такую форму: священник оделяет верующих содергимым чаша, состоящим из

(Окончание на 4-й стр.)

Из редакционной
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УЧЕБА СПЕЦИАЛИСТОВ
В районном объединении «Сельхозтехника» с 13 мая по 2 июня инженерно-технические работники прослушали курс лекций по основам трудового законодательства, технике безопасности и промышленной санитарии.

Занятия велись в две смены, руководил ими преподаватель Ленинградского учебного пункта

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На улице Маяковского за домами №№ 22 и 24 открылась детская площадка жилищно-коммунальной конторы треста № 63. Воспитатель здесь Э. А. Силантьева. Она рассказала ребятам о планах работы на июнь.

Детская художественная самодеятельность клуба строителей под руководством Л. П. Доркиной дала концерт. Ира Гавриленко и Лена Яковлева спели песни «Над родимой землей», «Лесной олень», ис-

полнили русский танец «Калинка», а также «Полечку про Олечку!». Оля Васильева станцевала словацкую польку. Песню «Улыбка» пели все присутствующие на концерте.

Дети на площадке читали стихи, играли, соревновались в перетягивании каната. Победителям конкурсов были вручены подарки. Наградой им были также теплые аплодисменты.

И. ТРУБИЦЫН,
председатель домового комитета ЖКК треста № 63.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

КОМУ ДЕЛАТЬ РЕМОНТ?

Ряд читателей газеты просят дать консультацию о ремонте освобождаемых жилых помещений.

Правила пользования жилым помещением, утвержденные постановлением Совета Министров РСФСР от 18 октября 1962 года, и типовой договор найма жилого помещения предусматривают, что при выезде всей семьи на другое постоянное место жительства наниматель обязан освободить и сдать управлению домами (ЖЭКу) по акту занимаемое им помещение и его оборудование в исправном состоянии. Если освобождаемое жилое помещение

требует ремонта, наниматель обязан произвести такой ремонт. Запрещается снимать установленное нанимателями оборудование и приспособления, которые при снятии могут повредить отдельные конструкции или отделку помещений.

Сделанные нанимателем повреждения помещений, а также невыполненный им текущий ремонт фиксируются в акте сдачи. В этом случае стоимость ремонта и расходы управления домами (ЖЭКа) по исправлению причиненных повреждений подлежат оплате за счет нанимателя.

Акт сдачи жилого помещения составляется и подписывается представителями управления домами (ЖЭКа), общественного домового комитета и нанимателем.

Таким образом, обязанности нанимателей по сдаче управлению домами освобождаемого жилого помещения четко регламентированы. Споры, конфликты возникают, как правило, в тех случаях, когда управления домами уклоняются от своей обязанности принять от нанимателей освобождаемые ими жилые помещения и передаются приемку освобожденных помещений лицам, которые въезжают в них.

А. ЛЕВИН,
заведующий Сланцевской юридической консультацией.

ПЛАНЫ ДОЗОРНЫХ

Состоялось заседание центральной группы народного контроля объединения «Ленинградсланец». Утверждены ее постоянные секторы и план работы группы на третий квартал нынешнего года, в котором предусмотрены проверка выполнения постановления городского комитета народного контроля о работе групп НК шахты № 3 и ремонтно-механического завода. Будет проведен однодневный семинар для председателей и членов «Комсомольского прожектора» объединения.

И. ЖДАНОВА,
зам. секретаря парткома объединения «Ленинградсланец».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Вот уже более года, как в Сланцах открыто второе терапевтическое отделение. Коллектив работников в нем подобрался хороший. Однако есть кое-какие неувязки, в частности, не работает физиотерапевтический кабинет, нет холодильника, в палатах — радиорефракторов, не ведется подшивка газет и т. д. Об этом написал в своем письме читатель газеты Е. Чернов.

Вот что сообщил в ответе на письмо главный врач центральной районной больницы А. И. Корчагин: «Физиотерапевтический кабинет будет оборудован подрядчиком — Ленинградским объединением «Медтехника» в течение 1976 года. Холодильник для отделения приобретен. Руководству отделения дано указание о ведении подшивки газет.

Остальные вопросы — телевизор, радиодинамики и другое — будут решаться по мере финансирования и возможностей приобретения через Облонабсбыт».



Этот снимок сделан в Загрибье. Владея такой мощной техникой, мелиораторы ПМК-15 вернули совхозам сотни гектаров заболоченных или занятых кустарником земель. Фото Ю. Терентьева.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Вот уже более года, как в Сланцах открыто второе терапевтическое отделение. Коллектив работников в нем подобрался хороший. Однако есть кое-какие неувязки, в частности, не работает физиотерапевтический кабинет, нет холодильника, в палатах — радиорефракторов, не ведется подшивка газет и т. д. Об этом написал в своем письме читатель газеты Е. Чернов.

Вот что сообщил в ответе на письмо главный врач центральной районной больницы А. И. Корчагин: «Физиотерапевтический кабинет будет оборудован подрядчиком — Ленинградским объединением «Медтехника» в течение 1976 года. Холодильник для отделения приобретен. Руководству отделения дано указание о ведении подшивки газет.

Остальные вопросы — телевизор, радиодинамики и другое — будут решаться по мере финансирования и возможностей приобретения через Облонабсбыт».

ОБРЯДЫ И ЗДОРОВЬЕ

(Начало на 3-й стр.)

просфоры (белого хлеба), размешанной с красным вином и водой. Всех причащают с одной и той же ложки: больных и здоровых, старых и молодых и в том числе грудных детей. После причащения губы обтирают одним «платом». С капельками слюны, оставляемыми на ложке, больной может передать возбудителей гриппа, туберкулеза, дифтерии и многих разных болезней.

На пасху соблюдаются обычай христосования—троекратного взаимного «лобызания» всех присутствующих на богослужении. В некоторых сектах «братья» и «сестры» также приветствуют друг друга лобызанием. Ясно, что стоит одному больному принять участие в подобном ритуале, как инфекция получит широкое распространение.

Одним из обрядов являются посты, которые соблюдаются верующими различных религий. Посты или воздержание от того или иного вида пищи (мяса, молока, свинины и др.) вредно влияют на

здоровье. Православные верующие обязаны поститься более 200 дней в году. Семинедельный «великий» пост перед пасхой особенно вреден для здоровья. Он приходится на весну, когда организм и так замедлен и испытывает недостаток витаминов. Вреден для здоровья и мусульманский пост «ураза». В течение месяца верующие мусульмане от восхода до захода солнца не имеют права ни есть, ни пить. После таких постов в больницах заметно увеличивается поток больных с расстройством желудочно-кишечного тракта. Причина ясна: после поста было «разговление» — принятие обильной жирной пищи.

Новые гражданские праздники и обряды имеют большое значение для коммунистического воспитания человека. Всемерное внедрение новых обрядов послужит освобождению от пут религии тех, кто еще верит в нее.

М. ЗВЯГИН,
зам. главного врача Сланцевской центральной районной больницы по поликлинической работе.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ ТЕХНИКУМА

Можно с уверенностью сказать, что в техникуме минувший спортивный сезон удался. Впервые принимая участие в различных городских соревнованиях, спортсменам удалось занять достойные места среди команд школ города. Но для нас, учащихся, интерес представляют состязания и внутритехникумовского масштаба. Основным соревнованием была, несомненно, впервые проведенная Спартакиада по шести видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, кросс, лыжи.

У юношей победила команда группы 341 (II курс), занявшая первые места в пяти видах. Второй была команда группы 352, третий — команда группы 351 (обе I курс).

У девушек первенствовала команда группы 751 (I курс), победившая в сильной конкуренции со стороны команды группы 752 (I курс), занявшей второе место. Третья была команда группы 241 (II курс).

Большим событием в жизни техникума явился проведенный 30 мая на стадионе «Шахтер» ставший уже традиционным спортивный праздник «За честь своей специальности». С каждым годом он вовлекает в борьбу все большее количество учащихся, становятся по-настоящему массовым состязанием. Нынче в нем принял участие 200 юношей и девушек, оспаривавших как

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ФОРМОВЩИКИ железобетонных изделий,
ЭЛЕКТРИКИ,
СЛЕСАРИ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
РАБОЧИЕ ЛЕСОЦЕХА,
МАСТЕРА-СТРОИТЕЛИ.

Обращаться в отдел кадров комбината.

10-1

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

на сезонную работу

РАБОЧИЕ по капитальному строительству железодорожного пути.

Обращаться в отдел кадров ПТУ. Телефон № 51-526.

5-1

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и масовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1-1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Пантелеева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 11 ИЮНЯ

9.30 — «Приходи, сказка!». Цв. тел. 10.00 — «Музыкальный абонемент». Цв. тел. 10.40 — «Вечный зов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия — «Возвращение». Цв. тел. 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.20 — «Русская речь». 16.05 — «Мы вас любим». Художественный фильм. 17.30 — «Москва и москвицы». Цв. тел. 18.15 — Мультфильм. Цв. тел. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — «Творчество народов мира». Цв. тел. 19.30 — Десятый Всесоюзный пушкинский праздник поэзии в Михайловском. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Встреча коллектива Государственного академического Большого театра Союза ССР с передовиками московских предприятий. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 11 ИЮНЯ

18.00 — «Для дома, для семьи». Тележурнал. Цв. тел. 18.30 — Для школьников: «Всемирный следопыт». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «Внимание, улица!». Тележурнал. 19.40 — Концерт для работников легкой промышленности. 20.30 — «Любителям балета». Цв. тел. 21.05 — «Голос моря». Поют наши гости из Латвии Н. Бумбери и В. Лапченко. Цв. тел. 21.45 — «Рассказ о простой вещи». Художественный фильм. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

СУББОТА, 12 ИЮНЯ

17.00 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 17.15 — «Сельская орбита». Тележурнал. Цв. тел. 18.00 — «Новости музыкальной жизни». Цв. тел. 18.30 — «От 14 до 18». Передача для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — Художественный фильм «Нежданчик гость». Цв. тел. 21.00 — Документальный фильм. 21.30 — «Рампа». Театральная программа. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 11 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Странница». Документальный фильм. 9.30 — «Приходи, сказка!». «Глинняный горшок». 15.15 — Вечерняя программа. 15.20 — «Дом родной». Документальный фильм. 15.45 — «Пустыня, которую ты любишь». Документальный фильм. 16.05 — Для детей: художественный фильм. 17.30 — «Шагай, Иртыш». Документальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — Короткометражный фильм «Лицом к лицу». 18.35 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.50 — «Годы и люди». «Помним». 20.50 — Реклама. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Один день в Хелленурме». «Пятница». 22.30 — «Любопытный мир». Развлекательная передача.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 11 июня — «Ответ знает только ветер». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 11 июня — новый цветной кинофильм «Бегство мистера Мак-Кинли». (Две серии). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11—12 июня — новая цветная кинокомедия «Соло для скрипки с оркестром». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 11 июня — «Професор преступного мира». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 11
срочно требуются

**ЗАВХОЗ,
УБОРЩИЦЫ.**

3-2

СЛАНЦЕВСКИЙ
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

С 15 ИЮНЯ

ОТКРЫВАЕТ

двумесечные платные подготовительные курсы
для поступающих на дневное обучение
на базе 8 классов.

Плата за обучение 10 рублей.

Прием заявлений до 15 июня в техникуме с 9 до 13 и с 15 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1. Телефоны: директора — 2-19-94, канцелярии — 2-14-72.

3-3

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

студентов на первый курс
Сланцевского общетехнического факультета

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых.

Строительство подземных сооружений и шахт.

Горные машины и комплексы.

Электрификация и автоматизация горных работ.

На I—III курсах учеба студентов осуществляется по общетехническому плану. По окончании третьего курса студент имеет право и возможность на перевод в другие технические вузы страны на дневное, вечернее или заочное отделения.

Приемные экзамены с 1 по 15 июля по математике (письменно и устно), физике (устно) и литературе (письменно).

Справки в деканате факультета (ул. Ломоносова, дом № 12) с 9 до 13 и с 18 час. 30 мин. до 20 часов. Телефоны №№ 4-14-01, 4-19-15, 4-19-16.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ
ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ШВЕЙ-МОТОРИСТКИ,
УЧЕНИЦЫ швей-мотористок,
РЕЗЧИК,
УЧЕНИК резчика.

2-1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

**ЗАСЫПЩИК МУКИ (женщина),
КОЧЕГАРЫ,
СЛЕСАРИ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕР,
МАЛЯР.**

2-1

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ФИРМА «РОДИНА»

ПРИГЛАШАЕТ

ЮНОШЕЙ и ДЕВУШЕК,
оканчивающих восьмилетние и средние школы,
на учебу в сельскохозяйственные
институты, техникумы, СПТУ.

За справками обращаться по телефону № 2-63-95.

2-1

Выражаем глубокое соболезнование семье Прибытовых по поводу смерти **ПРИБЫТОВОЙ** Прасковьи Сергеевны. Жильцы дома № 3 по улице Чкалова.

Коллектив работников управления строительного треста № 63 скорбит по поводу смерти **ПРИБЫТОВОЙ** Прасковьи Сергеевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Выражаем глубокую благодарность ГК КПСС, СУ-322, родным, соседям, оказавшим большую помощь в похоронах Григорьева Алексея Михайловича.

Жена, дети.

на сезонную работу

РАБОЧИЕ по капитальному строительству железодорожного пути.

Обращаться в отдел кадров ПТУ. Телефон № 51-526.

5-1

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Газета выходит по вторникам